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Гувернер Порторика је признао да његова територија не може да настави финансирање
свог јавног дуга који је достигао 72 милијарде долара. Он се као резултат ове чињенице
нашао у веома тешкој позицији. Према законима ове острвске земље, Порторико не може
да прогласи банкрот, тако да мора да направи ексклузиван договор са својим
кредиторима. То значи да од сада Порторико има посла са Волстритом.

  

  

- Изненађени смо чињеницом да се то тако брзо догодило - рекао је Брајан Кели
извршни директор једног финансијског фонда из Конектиката и додао да је он лично
мислио да ће до овог сценарија можда доћи тек за шест месеци или годину дана.

  

Једино решење за Порторико који је прекоморска територија САД је да што пре уђе у
рефинансирање својих дугова.

  

Ситуација у Порторику је таква да је њихова економија у рецесији а да је чак 14 одсто
њихових грађана тренутно незапослено. Са малим приливом новца у држвану касу,
политичари наводно дебатују око великих резова и рестрикција у буџету који износи 10
милијарди долара.

  

- Моја администрација ради све како би овај проблем решила - рекао је гувернер
Алехандро Гарсиа Падиља и додао да да што пре мора ојачати економију и ако то не
ураде десиће се нова спирала дуговања.
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  Чак четири месеца пре но што је почела криза у Порторику, њихов највећи кредитор,берза са Волстрита остала је оптимистична да ће се све решити у најбољем могућемреду.  Раније овог месеца један он највећих мешетара на берзи Џеф Гундлах из фирмеДаблЛајн Капитал рекао је инвеститорима да је он мислио да ће се Порторико извући изсвојих дугова и да ће у најгорем могућем случају имати губитке на берзанском тржиштуод 80 центи према једном долару. То наравно сада није случај.  Највећи број дугова у Порторику су општинске обвезнице и сада је њихова ситуацијаслична оној када је град Детроит прогласио банкрот. Али за разилику од њих Порторикоу свом законодавству нема ту опцију. Због тога ће Порторико бити приморан даконстатно преговара са својим кредиторима као и Грчка у Европи.  Сам устав ове острвске земље налаже да се дугови морају исплатити пре свих осталихфинансијских облигација, што је просто немогуће. Тако да ће у будућности свакафинансијска акција Порторика захтевати референдумско изјашњавање грађана.  Гувернер Гарсиа је спреман да се то чак и догоди.  - Не постоји друга опција - рекао је он за Њујорк Тајмс и додао да би он лично волео даима другу опцију али "ово није политика, ово је проста математика".  Ове изјаве гувернера су такође праћене и на берзи, тако да је трговање обвезницамаове државе чак и заустављано. Исте су пале чак за 12 одсто од изјаве гувернераПадиље.  Порторико је размишљао да узме нови кредит од 2,9 милијарди долара пре објављивањада се налази у финансијском проблему, али је гувернер Падиља то сада одбио речима"доста је било".  

  Он је рекао да више не жели да позајмљује новац од Волстрита како би крпио дефицитеу буџету, док са друге стране мора да замоли своје грађане, који се боре са високимпроцентом сиромаштва, да им повећа порезе и смањи пензије.  Кредитори Порторика такође морају да осете бол финансијског реструктуирања - рекаоје Падиља.  Остаје само да се види колико бола је спреман да поднесе Волстрит.  (Бизнис инсајдер)  
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